

郑合高铁周口段施工进度超施工计划

□晚报记者 牛思光

本报讯 8月17日,周口晚报记者从周口市铁路建设管理办公室获悉,郑合高铁周口段建设顺利,实际总体施工进度超施工计划。

据悉,郑合高铁周口段先期开工建设的华周特大桥工程,至8月15日已累计完成桩基2463根,占桩基总施工任务的51.9%;完成承台130座,占承台总施工任务的22.3%;完成墩(台)身106座,占墩(台)身总施工任务的18.2%。实际总体施工进度比施工计划超前。郑合高铁周口段临时占地工程(梁场、拌合站、钢筋厂和项目部)正在顺利建设,郑合高铁周口段全线需拆迁房屋665户(不含学校、企业、养殖场等),目前,入户协议已经签订70%,拆迁房屋130户,征地拆迁工作正在加快推进。

在建设中,郑合高铁周口段一直得到省直有关部门的大力支持,省政府重点办、省铁办、省国土厅的相关领导多次到周口

指导工作解决问题。市委、市政府领导高度重视建设工作,多次现场办公,督导征地拆迁和项目进展,及时解决项目推进过程中存在的困难和问题。

在工作中,我市各级政府成立了由当地政府主要领导为指挥长、主管领导为副指挥长、沿线各乡镇为成员的郑合高铁建设指挥部,全力以赴推进各项工作。按照“属地管理”和“谁主管,谁负责”的原则,逐级落实责任,明确由各县区政府负责辖区内的征地拆迁工作,并将征地拆迁任务层层分解,分户包干,责任到人,确保了征地拆迁工作顺利进行。

按照上级指定的节点计划,郑合高铁将于2019年9月底前建成通车。时间紧、任务重,下一步,我市将按照省统一部署,进一步加快工作进度。近期,我市相关单位将配合郑合高铁站房设计单位,做好周口市境内高铁站的设计工作。同时,加大环境协调力度,杜绝各类阻工现象发生,为郑合高铁建设营造一个良好的施工环境。

商水县文化旅游葡萄节火热开幕

环卫工获赠鲜美葡萄



□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 8月18日,商水县一年一度的文化旅游葡萄节在该县阳城公园开幕。葡萄品种展示、种植经验介绍、吃葡萄大赛等传统项目依次进行后,组委会现场为环卫工发放了刚刚采摘的鲜美葡萄(如图)。

当日9时30分,商水县第六届文化旅游葡萄节开幕。在主持人介绍下,来自邓城、舒庄等地的葡萄种植大户,依次登台介

绍葡萄种植经验。随后,参加吃葡萄大赛的选手分组进行了吃葡萄比赛。经过角逐,9号选手用时3分零4秒吃完了整盘葡萄,夺得第一名并获得1000元奖金。

传统项目结束后,主持人代表组委会向环卫工表达敬意。随后,组委会为环卫工发放了刚刚采摘的整箱葡萄。

此次葡萄节由商水县葡萄种植协会主办,商水县文广新局、卫计委、城管局、电业局等单位协办。线索提供 康大光

马刚当选中国关心下一代十大爱心大使

□晚报记者 金月全

本报讯 8月13日,中国关心下一代爱心大使揭晓仪式暨爱心行五周年庆典活动在北京举行。“最美农民工校长”马刚当选中国关心下一代十大爱心大使。

本次活动由中国校园健康行动领导小组办公室、中国关心下一代健康体育基金会、中国关心下一代工作委员会健康体育发展中心主办。

今年41岁的马刚是项城市官会镇昌

福学校校长。2002年,作为武术教练的他看到家乡不少留守儿童长期得不到在外打工父母的关爱,缺乏良好教育的情形后,毅然辞掉高薪工作,用自己多年的积蓄和爱心人士的捐款创办起一家慈善学校。13年来,马刚一直秉承“立足农村、心系慈善、造福社会、不图回报”的宗旨,先后资助1000多名贫困儿童,使40多名受资助学生进入大学深造。马刚也因此先后荣获河南好人、周口市道德模范、第五届河南省道德模范等荣誉称号,并荣登“中国好人榜”。

郸城县拆除非法雕塑 净化环境

□晚报记者 徐松 通讯员 侯立新

本报讯 郸城县石槽镇罗桥集等6个村的个别村民在集市中央或村头非法建造雕塑,用迷信的思想鼓动群众烧香参拜“捐献心意”,且严重影响交通。8月17日,石槽镇政府联合郸城县宗教局依法将该镇6座非法雕塑拆除,遏制了焚香、焚纸污染,净化了环境。

罗桥集位于郸城县X015线,在钱店至石槽、秋渠等3个乡镇的交通要道上。个别村民便借助这一交通优势,在集市中央非法建造了一个雕塑,引来不少人焚香、焚纸,涉嫌借机敛财,且存在严重交通安全隐患。

石槽镇政府发现这一情况后,多次劝

说建造雕塑者自行拆除。但劝说时,经常遭到个别村民的无理阻挠。

为此,石槽镇政府将情况通报给郸城县宗教局,该局工作人员联合石槽镇政府党政干部、罗桥集村干部以及罗桥集全体党员,对罗桥集附近群众进行破除迷信、一心向党的普法教育。经过耐心劝说和教育,罗桥集附近一些群众认识到了自己的迷信错误,决定支持政府拆除非法雕塑。

8月17日,该县宗教局和石槽镇政府请来大型吊车和挖掘机械,在罗桥集附近300多名群众的围观下,依法将这座雕塑拆除。

据悉,郸城县宗教局和石槽镇政府乘势而为,依法将石槽镇辖区内非法建造的其他5座雕塑拆除。

关于举办第19期周口市“道德讲堂”的启事

由中共周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造的高品位公益讲堂——第19期周口市“道德讲堂”将于2016年8月23日开讲。本期“道德讲堂”由河南省委党校经济法教研室主任、研究生导师涂永珍教授主讲《增强文化自信 弘扬社会主义核心价值观》,讲座定于当日下午3时30分在周口市示范性道德讲堂(周口市群艺馆二楼群星小剧场)举行。

第19期周口市“道德讲堂”由市委宣传部、市文明办、市社科联主办,周口市国家税务局、周口市文化广电旅游局、周口广播电视台承办。涂永珍教授撰写个人专著4部,主持完成国家级、省部级社科基金项目20多项,在《人民日报》等国家级报刊公开发表学术论文200多篇。涂永珍教授撰写的个人专著和发表的学术论文,先后获得河南省第六届精神文明建设“五个一工程”奖、河南省人民政府实用社会科学一等奖、河南省社会科学优秀成果二等奖。

此次讲座,涂永珍教授将系统阐述中华文明体系在世界文明格局中的重要地位,从儒家经典中解读以习近平同志为总书记的党中央治国理政的智慧。

市文明办联系电话:8269650。

中共周口市委宣传部
周口市文明办
2016年8月19日

